

**財經事務及庫務局局長出席香港投資基金公會午餐演講會後與
傳媒談話內容**

2008年1月29日（星期二）

以下為財經事務及庫務局局長陳家強今日（一月二十九日）出席香港投資基金公會午餐演講會後與傳媒的談話內容（中文部分）：

記者：香港經濟既受美國影響，又受內地影響，其實你覺得香港的金融發展是否處於困難的環境？

財經事務及庫務局局長：這問題我們要分兩方面來看。從經濟實質增長方面來看，我們覺得香港的經濟基調是非常良好的，當然我們亦會擔心美國經濟是否會放緩，及其對我們帶來的影響，例如這是否會令我們的經濟增長會放緩，這個可能性是有的，但基本上我們的經濟基調是良好的。另一方面，金融市場是一定有波動的，因為股票市場是會受到資金、消息、情緒影響，這方面的波動一向是存在的。

記者：美國總統發表了國情咨文，有內容涉及減稅措施挽救美國經濟，這些措施會否對香港有影響？

財經事務及庫務局局長：我不想評論美國的經濟措施，我想他們會有自己的想法。我們當然希望美國經濟能夠避免衰退。但我們需要做好準備，並如剛才所說，經濟放緩的風險似乎仍在，香港未來的經濟增長可能比以往幾年減慢，但我們因為本身的因素和國內因素，我們的基調和增長是良好的。

記者：法興事件會否令香港重新檢視我們的防備措施是否足夠？

財經事務及庫務局局長：我們相信各監管當局會經常留意我們的風險管理機制和不斷作出檢討。

記者：「港股直通車」進展如何？

財經事務及庫務局局長：正如溫總理所說，這要待各方面準備就緒。

（請同時參閱談話內容的英文部分）

完